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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1373/09
di Alojz Peterle (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Facilitazione dei visti per i paesi dei Balcani occidentali

L’interrogante accoglie con favore la dichiarazione del Commissario Rehn che lascia sperare nella 
possibilità di eliminare i visti per la Serbia, forse a partire dall’anno in corso, e accende speranze per 
gli altri paesi dei Balcani occidentali. L’interrogante ritiene che l’accelerazione del processo 
d'integrazione europea dei paesi dei Balcani occidentali sia un segno di vitale importanza per la 
stabilità della regione.

L’interrogante accoglie con soddisfazione l’entrata in vigore, nel mese di gennaio del corrente anno, 
di un accordo sulla facilitazione dei visti e del rientro delle persone dalle Comunità europee in 
Macedonia. L’interrogante accoglie altresì con soddisfazione il dialogo sulla liberalizzazione dei visti 
avviato tra la Commissione europea e la Macedonia. L’interrogante considera positive le dichiarazioni 
della Commissione che segnano un notevole progresso nella direzione del rispetto degli obblighi in 
materia di liberalizzazione dei visti, in particolare per l'introduzione dei passaporti biometrici.

Il Parlamento europeo sta elaborando una proposta di risoluzione sulla relazione riguardante i 
progressi realizzati nel 2008 dall’ex Repubblica iugoslava di Macedonia.

Il Parlamento plaude in particolare il fatto che i passaporti di nuova emissione soddisfano i criteri di 
utilizzo in vigore nell'Unione europea e che le norme per il rilascio di visti utili per viaggiare verso gli 
Stati membri siano meno restrittive. Il Parlamento ritiene d’altra parte che è possibile agevolare la 
messa a disposizione dei passaporti e accelerare i tempi di rilascio e chiede che sia migliorato al più 
presto l'accesso agli Stati membri e venga abolito l’obbligo del visto;

Tenuto conto di quanto sopra, può la Commissione rispondere ai seguenti quesiti?

– Intende intraprendere, o ha già intrapreso, altre azioni accelerate nell'ambito degli impegni mirati 
all’eliminazione più rapida possibile dei visti obbligatori per i paesi dei Balcani occidentali e, in 
particolare, per la Macedonia?

– Intende proporre altri programmi destinati ai Balcani occidentali, volti ad accrescere le loro 
capacità e a farli progredire verso una maggiore conformità della loro legislazione con l'acquis 
comunitario?

– Quando ritiene che l’Unione europea sarà in grado di abolire l’obbligo del visto per i paesi dei 
Balcani occidentali e, in particolare, per la Macedonia?


